
Раскрытие скобок
Нам тайны 

нераскрытые раскрыть 
пора…
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Вычислите рационально.

12 + (68 + 43) =
113 + (14 – 63) =
67 – (17 + 45) =
428 – (128 + 126) =
(619 + 282) – 319 =



Какие свойства вы использовали?

Сочетательное свойство:
a + (b + c) = (a + b) + c = a + b + c

Что мы получили в результате?
Как из числа вычесть сумму чисел?
428 – 128 – 126 = 300 – 126 = 174
Как из суммы чисел вычесть число?
619 + 282 – 319 = (619 – 319) + 282 =  582



Вычислите рационально.

124 – (24 – 50) =

98 – (- 15 – 42) =



А как быть если необходимо из 
числа вычесть разность чисел?

124 – (24 – 50) = 124 – (24 +(-50)) =
124 – 24 – (-50) = 124 – 24 + 50 = 150
Или из числа вычесть сумму двух 
отрицательных чисел?

98 – (- 15 – 42) = 98 + 15 +42 = 140 
+ 15 = 155



Правила!!!
Если перед скобками стоит знак «+»,  то 

скобки можно опустить, не меняя знаки в 
скобках.

Например, 245 + (45 – 36 – 19) = 
                                                 245 + 45 -36 -19.
Правило 2: Если перед скобками стоит знак 

«-», то знаки в скобках меняют на 
противоположные и скобки отбрасывают.

Например, 49 – (-15 + 25 – 63) = 
                                                49 + 15 – 25 + 63.



Вычислите устно!!!

5,7 + (8,1 – 4,7)  =

 3,39 – (1,39 – 4,5)  =

3,7 - (-5,3 + 3,7) =

4,9 - (4,9 - 2,4) =

 6,8 + (-2,8 - 6,8) =

- 6,1 + (-4,8 + 6,1) =

- 0,56 + (3,8 - 2,44) =

-0,37 + (4,2 - 4,63) =

- 8,27 - (-3,4 + 3,73) =

 -2,78 + (7,78 - 1,3) =


